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INTRODUCTION

2 TABLES THÉMATIQUES

Fanny BENARD, adjointe au Maire du 18e chargée de la participation citoyenne,
de la concertation sur les projets d’aménagement et de la mise en œuvre du
budget participatif. 

Émile MEUNIER , conseiller de Paris, délégué auprès du Maire du 18e chargé de
l’économie sociale et solidaire, référent du conseil de quartier Montmartre.

Gilles MENEDE, adjoint au Maire du 18e chargé des espaces verts et affaires
funéraires, de la nature en ville, de la végétalisation de l’espace public, référent
du conseil de quartier Clignancourt – Jules Joffrin.

Antoine DUPONT, adjoint au maire du 18e, chargé des mobilités, de la voirie et
de la transformation de l’espace public. 

Compte-rendu du Conseil de
quartier Montmartre

LE 2 FÉVRIER 2022 EN LIGNE 

Le Service Démocratie locale de la Mairie du 18e
Retrouvez-nous sur Facebook et sur www.participezparis18.fr

contact : cq18@paris.fr 

CABINET DU
MAIRE

Colin DURET Chef de cabinet du Maire du 18e.

Charles LEMONNIER, collaborateur du Maire du 18ème sur les thématiques
d’urbanisme, du logement et de la vie locative.

https://www.facebook.com/ConseilsDeQuartier18
https://www.participezparis18.fr/
mailto:cq18@paris.fr


Réponses de l'élu

Végétalisation, espaces verts
et caniparcs

PRÉSENTS A LA TABLE : GILLES MÉNÈDE, BENOIT DE FRANCE, PASCALE LEMPEREUR ET JUSTINE
SIMON

Constat des habitantsConstats des habitant.e.s

Les rues des Saules, Norvins et Caulaincourt ne

sont pas assez végétalisées.

Il n'y a pas toujours de suivi dans la végétalisation

faite par les habitants.

Le Jardin Frédéric Dard mériterait un peu plus

d'entretien.

Beaucoup d'espaces sous-utilisés à Montmartre

comme le jardin Saint-Vincent ou les Arènes de

Montmartre.

La configuration du quartier entraine des

problèmes récurrents de nuisances sonores au

Square Nadar et au Square Burcq. Il faut tenir

compte de cette donnée pour aménager

Montmartre.

Il faudrait un deuxième espace canin pour

déconcentrer le nombre d'utilisateurs de ce parc

canin. Il faudrait faire intervenir des éducateurs

canins.  

Lorsqu'on végétalise on regarde si nous pouvons

en priorité planter des arbres. Nous avons l'objectif

de planter 170 000 arbres durant la mandature.

Puis on regarde au niveau des arbustes puis de la

végétation tapissante ce qui peut être fait. En ce

qui concerne le manque de végétalisation, le

dispositif "Embellir votre quartier" se concentrera

sur Montmartre  cette année. Cette méthode

consiste a regrouper les interventions et les

travaux dans une période resserrée. Vous pourrez

y déposer vos contributions sur la végétalisation.

Certains pieds d'arbres gênent la circulation rue

Caulaincourt, nous allons y remédier.

En effet, certains espaces suivis par les habitants

concernant la végétalisation finissent à l'abandon.

Nous ne donnons maintenant des permis de

végétaliser qu'à des collectifs d'habitants. Les

services sont actuellement en train de recenser ce

qui est à l'abandon pour voir s'il y aurait des

repreneurs. 

Concernant le Jardin Saint-Vincent la volonté

serait d'ouvrir cet espace au public de temps en

temps. Il y a beaucoup d'évènements d'organisés

aux Arènes de Montmartre.



Réponses de l'élu

Végétalisation, espaces verts
et caniparcs

PRÉSENTS A LA TABLE : GILLES MÉNÈDE, BENOIT DE FRANCE, PASCALE LEMPEREUR ET JUSTINE
SIMON

Il y a un problème d'affaissement et de sécurité au square Louise Michel, l'étude du sol est en cours, elle

définira les travaux à venir. 

Au Jardin Frédéric Dard on trouve le Maquis d'Emerveille, c'est un projet innovant de jardins à destination

des tous petits dont l’idée est de faire connaitre la nature aux enfants. L'association "Les demains qui

chantent", regroupant des artistes proposent des interventions poétiques de découverte de la nature. 

 C’est une réplique du jardins d'Emerveille du  parc de la poudrerie à Sevran qui fonctionne. L'enjeu de faire

venir tous les enfants du 18ème. Concernant la végétalisation, le concept du jardin d'Emerveille est de

laisser libre court à la végétation. 

Aujourd'hui il y a deux parcs canins dans le 18e. L'objectif prioritaire est d'en ouvrir un dans chaque quartier.

Nous sommes en train de voir pour en ouvrir un autre près de la Porte de Saint-Ouen. Nous sommes en

recherche d'emplacements, vos idées sont les bienvenues. Des éducateurs canins sont déjà intervenus dans

ces parcs canins sur demande des services de la ville. L'association Les Poilus de la Butte ont également fait

venir des éducateurs.

           



PRÉSENTS A LA TABLE : ANTOINE DUPONT, FANNY BENARD, LAURIANE BROHAN 

Est ce que les terrasses vont réapparaitre rue

Audran ? 

A cause des terrasses éphémères les

habitants circulent mal à Montmartre. 

Un habitant propose la végétalisation des

angles de rue pour que les commerçants ne

puissent pas poser de tables.

Il y a un problème de saleté dans nos rues.

Beaucoup de détritus par terre. Lorsque les

bacs jaunes sont pleins, les détritus tombent

par terre et cela n'est pas ramassé. 

Beaucoup de nuisances sonores générées par

les deux roues, ainsi que de la pollution. 

La rue Audran est colonisée par des livreurs,

les deux-roues.

Espace public 

 

Mobilités 

Constat des habitantsConstats des habitant.e.s

Espace public, mobilités

Aucun établissement de la Rue Audran n'a eu

l'autorisation pour les terrasses estivales ? 

Le dispositif "Embellir votre quartier" se

concentre en 2022 sur le quartier Montmartre.

L'objectif est de concentrer l'ensemble des

travaux de transformation de l'espace public.

Cette démarche est échelonnée en plusieurs

étapes : diagnostic, concertation et

planification. Les travaux commenceront en

2023.

Les potelets de la rue Audran seront enlevés

pour gagner de l'espace. 

Il y a deux radars sonores dans Paris. il serait

possible dans mettre un dans la rue

Caulaincourt. 

Espace public 

 

Mobilités 

 

Réponses de l'élu


